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SESIÓN PLENARIA 
 

6.-  Pregunta N.º 53, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a medidas para atajar el incremento de la tasa 
de pobreza de los ocupados de Cantabria, presentada por D.ª Rosa Eva Díaz Tezanos, del Grupo 
Parlamentario Socialista. [8L/5150-0053] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto sexto del orden del día. 
 
Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta oral dirigida al Presidente del Gobierno N.º 53, relativa a medidas para atajar el 

incremento de la tasa de pobreza de los ocupados de Cantabria, presentada por D.ª Eva Díaz Tezanos, del Grupo 
Parlamentario Socialista. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Para formular la pregunta, tiene la palabra D.ª Eva Díaz Tezanos. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Sí, doy la pregunta por formulada. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Sí, mire el problema que usted plantea no es nuevo, ni 

mucho menos Sra. Portavoz. 
 
Y me formula la pregunta quien gobernó en la época que más empleo se destruyó en Cantabria, quien dejó la 

Comunidad Autónoma en situación de insolvencia, en pura miseria y quien formó parte de un Gobierno que batió todos los 
récord de pobreza y de exclusión social elevando la tasa de riesgo de pobreza hasta el 23 por ciento. 

 
Hay una diferencia, hay una diferencia entre ustedes y nosotros. Nosotros sabemos que hay familias que están 

pasándolo mal, y nunca, nunca lo hemos negado, ¿se acuerda usted como ustedes se pasaron una legislatura entera 
negando la crisis y con ello negando las consecuencias que tenía la crisis para tantas familias?, ahora la diferencia es que 
hay un Gobierno que sí se ocupa por la vía de los hechos de los que lo necesitan. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
Réplica de la Sra. Diputada, tiene la palabra D. ª Eva Díaz Tezanos. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Gracias, Sr. Presidente. 
 
Mire Sr. Diego, más de lo mismo, no hace apenas 15 días yo le preguntaba a usted por el incremento de la 

desigualdad en esta región y usted se dedicó a darnos clases de macroeconomía, a hablarnos del pasado, de la herencia 
recibida, a hablarnos de informes, de esas cosas que solo interesan a los grandes fondos de inversión y a los consejos de 
administración de los bancos pero que nunca asoman a la cocina o a la salita de estar de los ciudadanos de a pie. 

 
Usted no habló de ninguna medida concreta y hoy dice que el incremento de la pobreza no es nada nuevo, si con 

usted sí es nuevo el incremento de la pobreza y en concreto lo que yo hoy le pregunto a usted, con usted, con su gobierno, 
se ha incrementado la tasa de pobreza de los ocupados en Cantabria. 

 
Y ¿sabe por qué se ha incrementado esa tasa de pobreza?, se ha incrementado por sus políticas, se ha 

incrementado por una reforma laboral aprobada por Rajoy, aplaudida por usted, que lo único que ha traído a esta región 
son salarios de miseria, salarios de miseria y ha quitado derechos a los trabajadores. 

 
Y ustedes han creado en España y en Cantabria una nueva categoría de trabajadores, que son los trabajadores 

pobres, que son aquellos trabajadores que con un sueldo y con un trabajo no llegan a fin de mes, no viven dignamente. 
 
Y pregúntele, pregúntele a esos trabajadores como lo pasan. Yo le reté a usted la semana pasada a que hiciera un 

ejercicio y hoy se lo vuelvo a decir, porque usted está en las nubes, en las nubes, le reté a que viviera un mes con 480 
euros, y usted me acusó de demagógica y hoy se lo vuelvo a decir, viva un solo mes, solo un mes, para que usted pueda 
ver claramente la realidad, porque ahora usted la ve a través de unos cristales tintados y por lo tanto es muy difícil, que se 
ponga en la piel de esa gente, que cada día lo pasa peor y eso es lo que usted está haciendo con las medidas que está 
tomando. 
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Y con su Gobierno, el incremento de la tasa de pobreza entre los ocupados se ha incrementado hasta tal punto que 
hoy hay casi 104.000 hogares en nuestra Comunidad Autónoma, 104.000 hogares que tienen una renta de 19.000 euros o 
inferior, que no llegan a fin de mes, que tienen que pagar copagos, que no tienen becas, que están sufriendo los recortes 
del estado del bienestar que ustedes han tomado, eso es lo que está pasando hoy en Cantabria y eso es lo que usted no 
quiere ver.  

 
Y yo estoy aquí para ponerle voz a esa gente que está sufriendo sus políticas. Estoy aquí para recordarle a usted lo 

que no quiere ver. También para eso. Para decirle que salga a la calle y que se dé una vuelta. Y estoy aquí para decirle 
que esos trabajadores cada día viven peor.  

 
Esos, los que tienen trabajo. Los que tienen trabajo, pero que con esa reforma laboral hoy tienen un salario de 

miseria y una precariedad y una temporalidad como nunca se ha visto.  
 
Y qué decimos ya de los que están en el paro. Y permítame que le recuerde los datos de la semana pasada. Esos 

datos en los cuales, Cantabria otra vez estaba a la cabeza en la destrucción de empleo. Es un dato puntual, pero podemos 
ver la evolución del mercado laboral desde que usted gobierna. Podemos verla. Y podremos ver que se han destruido más 
de 12.000 empleos desde que usted gobierna. Y solamente hay que ver los datos de afiliación a la Seguridad Social, los 
de junio de 2011 y los actuales, para darse cuenta que con usted no se ha creado empleo, que con usted se ha destruido 
empleo y además se ha hecho de una manera muy importante. Éstas son las cifras, Sr. Diego. Éstas son las cifras.  

 
Y yo le pido, le pido hoy aquí, que no haga como siempre; que no haga como ha hecho en su primera intervención. 

Le pido de una vez por todas, Sr. Diego, que hable de la Cantabria de hoy; que hable de aquella gente que lo está 
pasando mal; que hable de los trabajadores que no llegan a fin de mes; que hable de los parados, que Cantabria es de las 
Comunidades que menos cobertura social tiene a sus desempleados.  

 
Y le pido también que deje ya el cuento de la Cantabria en bancarrota, de la Cantabria en quiebra, de la Cantabria 

de miseria. Porque ese cuento nos le contaba usted en 2010, para ganar unas elecciones. Y nos dijo que en 100 días iba a 
arreglar usted todo aquello. 

 
Y resulta que hoy, Cantabria está peor. Está peor y los ciudadanos viven peor. Resulta que hoy, Cantabria es una 

de las Comunidades Autónomas en las que más ha crecido la desigualdad. 
 
Hoy, hay exclusión social, marginalidad, desigualdad. Y eso es debido a sus políticas. Porque usted va a tener el 

triste honor de que acabará la legislatura siendo el Presidente de la desigualdad y de la indignidad. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Le pido que conteste de una vez qué es lo que está haciendo.  
 
Gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Gracias.  
 
Duplica del Sr. Presidente. Tiene la palabra el Sr. Presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Sra. Diputada, portavoz del Partido Socialista. Estaba 

usted hablándome de sus víctimas, de las víctimas que ustedes hicieron cuando ustedes gobernaban. Ésas son las que 
hoy están pasándolo muy mal. 

 
Fíjese usted, en la última legislatura de su Gobierno 2007-2011, ustedes llevaron al paro a 25.500 personas. 25.500 

personas. Si nosotros hubiéramos llevado al paro en el mismo ritmo que lo hicieron ustedes, hoy habría 72.000 parados en 
Cantabria. Y no es así ni muchísimo menos.  

 
Hoy, Cantabria, fruto precisamente de una labor de Gobierno muy distinta a la que ustedes hicieron; la que nosotros 

estamos haciendo; hoy, Cantabria está saliendo de la recesión económica en la que ustedes nos metieron. Hoy, Cantabria 
lleva cuatro trimestres consecutivos creciendo. Y hoy, Cantabria tiene 10.000 parados menos que al iniciarse este ejercicio 
2014. Y lamento darle datos rigurosamente oficiales de las Oficinas de Empleo.  

 
Mire, la diferencia está en que hoy -hoy- los cántabros tienen expectativas y esperanzas y creen en un Gobierno 

que les está sacando de la situación a la que ustedes les llevaron. Porque a diferencia de entonces, Cantabria hoy crece. 
Hoy crece y da oportunidades. Porque a diferencia, Cantabria hoy crea empleo.  

 
Son -como le decía- más de 10.000 personas, las que están hoy trabajando respecto a enero. Porque a diferencia 

de entonces, hoy el crédito vuelve a fluir. Porque a diferencia de entonces, la industria y los servicios de mercado son los 
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sectores tractores de nuestra economía. No la Administración, como hacían ustedes cuando gobernaban. Que con los 
dineros de la Administración, lo que ustedes estaban intentando es esconder la realidad de la crisis que nos llevaron 
ustedes a vivir.  

 
Porque a diferencia de entonces, hoy Cantabria se endeuda muchísimo menos de lo que ustedes hicieron. Ustedes, 

en la última legislatura llevaron al paro a 25.500 personas, endeudando a Cantabria para una generación entera; 1.800 
millones de euros de endeudamiento que ustedes generaron y que hoy estamos pagando, a 382 millones de euros 
anuales; 1.300.000 euros, todos los días que tenemos que llevar a los bancos, por culpa de su desastrosa gestión. Porque 
a diferencia de entonces, no hay deudas con las empresas que abastecen por ejemplo a los hospitales, que ustedes 
dejaron 261 millones de euros de cañón a las empresas que nos proveían a nuestros hospitales y farmacias.  

 
Hay muchas diferencias entre entonces y ahora, muchísimas diferencias, entre el año 2011 en el que ustedes 

dejaron el Gobierno y hoy 2014. Y hay una diferencia que se la vuelvo a repetir y es la siguiente y ésta es muy importante, 
desde que estoy sentado ahí con esa responsabilidad que los cántabros me dieron, he dicho la verdad en todo momento a 
los cántabros, no les he mentido ni una sola vez, ni una sola ocasión; les he dicho cuál era la realidad de esta región, la 
que ustedes generaron con sus errores de gobierno, en la que ustedes nos metieron en esa crisis tan gravísima y se lo dije 
desde el primer día, vinimos aquí y tuvimos que estar gestionando miseria, la que ustedes generaron, la que trasladaron a 
miles de hogares de cántabros, a los que ustedes les han llevado las penalidades y a ellos nosotros nunca les hemos 
engañado, siempre les hemos dicho la verdad, entonces cuando la verdad era muy dura y muy difícil de decir y hoy, que la 
verdad es mucho más esperanzadora y mucho más positiva. 

 
Ésa es nuestra diferencia, Sra. Díaz Tezanos y en esa diferencia me voy a seguir instalando, voy a seguir 

diciéndoles la verdad y la verdad cada vez es más difícil para ustedes ocultarla. Cantabria crece y Cantabria crea empleo. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
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